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Obor pivovarnictví je starý a celou jeho historií se prolínají zmínky o výnosnosti tohoto 

oboru. Dříve bylo pivovarnictví různě omezováno a bylo předmětem sporů o povolení 

pivo vařit. Byla to výnosná činnost, která byla zdrojem příjmů vládců, šlechty, 

zámožných měšťanů, aby přežilo až do dnešní doby, kdy malé pivovary prožívají svou 

renesanci. Jistě jde o živnost poskytující svému vlastníkovi slušný příjem. Jak by jinak 

mohlo na území velikosti našich dvou krajů existovat cca 270malých pivovarů déle než 

100 let, jak uvádí Josef Krýsl, stavitel malých pivovarů, v rozhovoru v pořadu 

zpravodajského kanálu Aktuálně.cz.1 V České republice vznikají nové malé pivovary 

tak rychle, že ani není přesná evidence, kolik jich v daný okamžik u nás je. Hlavním 

produktem malých pivovarů je živé nefiltrované pivo zpravidla lahodné a originální 

chuti. Protože je pivo těchto malých restauračních pivovarů nejčastěji k mání jen 

v místě jeho vzniku, tedy v pivovarském hostinci, tak je třeba za ním cestovat. A už tu 

máme základy pivní turistiky, kterou se tato práce bude mimojiné zabývat. Nesmíme 

opomenout ještě druhou rovinu existence malých restauračních pivovarů spolu s jejich 

hostinci, a tedy jejich úlohu společenskou, kterou bude tato práce také zkoumat. 

Tato práce se ve svém předmětu zkoumání omezuje na malé restaurační pivovary 

s vlastními pivovarskými hostinci a zároveň se nachází mimo ekonomické centrum 

Plzeňského kraje, kterým je krajské město Plzeň. Malé restaurační pivovary na území 

Plzně totiž rozšiřují už tak širokou nabídku aktivit pivní turistiky v Plzni, kolébce 

pivovarnictví zatím co male restaurační pivovary působící mimo Plzeň rozšiřují nabídku 

aktivit pivní turistiky na území celého kraje, tudíž I do oblastí s nižší životní úrovní. 

 

Cílem práce je analýza společenské úlohy malých restauračních pivovarů a jejich 

hostinců jako místa setkávání místních obyvatel. Dalším cílem zkoumání malých 

restauračních pivovarů je jejich úloha cílů zájmu vyznavačů pivní turistiky. Praktickým 

cílem práce je návrh opatření k posílení pivní turistiky v Plzeňském kraji. 

Praktické (empirické části práce) předcházela rešerše odborné literatury. Ta nejprve 

přibližuje historii pivovarnictví se zaměřením na Českou republiku a Plzeňský kraj, dále 

se věnuje historické úloze hostinců v české společnosti, přibližuje koncept lokality se 

                                                 
1 Sládek: Minipivovary zažívají boom, trh je velmi dynamický dostupný z WWW: 
http://video.aktualne.cz/dvtv/sladek-minipivovary-zazivaji-boom-trh-je-velmi-
dynamicky/r~13266206248611e4a7300025900fea04/ (cit. 23.8.2014) 
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zaměřením na lokalitu Plzeňsklého kraje. Zmíňuje se o současnosti pivovarnictví a 

vymezuje pojem cestovního ruchu. Vymezením cestovního ruchu, jsou přiblíženy jeho 

různé formy (např. tvrdý a měkký cestovní ruch) a přibližuje turistiku kulinářskou a 

jednu z jejích forem pivní turistiku. 

V práci je popisován způsob dotazníkového šetření mezi návštěvníky pivovarských 

hostinců rozdělených podle příslušnosti k jedné či druhé motivační skupině nebo jsou 

dotazováni jako zástupci obou těchto skupin návštěvníků. Dotazníkové šetření mezi 

provozovateli sledovaných pivovarů je doplněno anylýzou nabídky služeb pivovarů na 

jejich webových stránkách. Následně jsou výsledky šetření analyzovány, rozebrána 

fakta, z nich vyplývající. Výsledky šetření jsou dále využity k návrhu opatření 

zlepšujících kvalitu a rozšiřujících nabídku aktivt pivní turitiky u zkoumaných pivovarů. 

V závěru práce jsou pak shrnuty výsledky šetření ve vazbě na stanovené hypotézy 

práce, kdy je v obou sledovaných rovinách konstatován pozitivní přínos malých 

restauračních pivovarů. Na závěr práce je uveden návrh konkrétních kroků vedoucích ke 

zlepšení kvality a rozmanitosti služeb v oblasti aktivit pivní turistiky. 
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